

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 212.354.23 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»,
191023, Санкт-Петербург, кан. Грибоедова, 30-32, лит. А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.В. Пролубникова на тему «Трансформация государственной экономической политики в условиях модернизации и цифровизации национальной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Переход от централизованного планирования к экономике рыночного типа, который был осуществлен в России в период реформ конца XX века, кардинально изменил все составляющие реализуемой в стране государственной политики (ГП), в том числе, проводимой в экономической сфере. К сожалению, надо констатировать, что она снизила свою действенность, т.к. отсутствие у предприятий административного подчинения органам государственного управления, а также наличие хозяйственной обособленности предприятий, которая является необходимой предпосылкой существования рыночной экономики, делают невозможным директивное управление. В результате управляемость национальной экономики и ее отдельных подсистем снижается.

В рыночной экономике требуется упор в ГП на косвенные, индикативные методы управления, которые пока еще не получили в РФ достаточного распространения. Точнее, распространение они получили, но остаётся недостаточным уровень эффективности их использования, что можно видеть, к примеру, в случае реализации ГП в инновационной сфере: Стратегия инновационного развития Российской Федерации до 2020 года была фактически провалена. Можно привести и иные аналогичные примеры.

Таким образом, требуется трансформация модели национальной ГП, реализуемой в экономической сфере, в том числе с учетом новых условий социально-экономического развития. Это, прежде всего, цифровизация хозяйственной деятельности, управленческих и социальных процессов, толчок к ускорению которой дала пандемия Covid-19, в ходе которой многие бизнес-процессы (особенно образовательные, управленческие, контрольные и др.) были переведены в дистанционный режим исполнения на основе использования новых цифровых технологий.

Кроме того, следует отметить, что современная Российская Федерация переживает исторический этап коренной модернизации, связанной с изменением геополитической обстановки, внедрением достижений Индустрии 4.0, социальной переориентацией ГП и др. Это все требует отражения в перспективной российской модели ГП. Указанные вопросы нашли отражение в докторской диссертации А.В. Пролубникова, который раскрыл их с использованием современных научных концепций, передовых исследовательских методов, с должной аргументацией и обоснованиями.

Все это придает положениям диссертации А.В. Пролубникова на тему «Трансформация государственной экономической политики в условиях модернизации и цифровизации национальной экономики» высокий уровень научной новиз-

ны, обоснованность, достоверность. Эти результаты значимы для теории менеджмента и практики публичного управления.

Основываясь на информации, представленной в автореферате, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование обладает всеми формально требуемыми признаками, предусмотренными Положением о присуждении ученых степеней, и представлено на фактическом материале, который позволил автору сформулировать выводы, приведенные в защищаемых положениях и придать им ярко выраженную прикладную направленность.

По нашему мнению, следует направить результаты исследования в Министерство промышленности и торговли Российской Федерации и Министерство экономического развития Российской Федерации. Однако, несмотря на высокий уровень представленного материала, исходя из содержания положений, приведенных в автореферате, неясно, насколько глубоко была изучена зарубежная практика осуществления трансформации государственной политики в различных условиях. Вместе с тем, указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает высокого научно-практического уровня исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертация на тему «Трансформация государственной экономической политики в условиях модернизации и цифровизации национальной экономики» представляет законченную научно-квалификационную работу, содержит результат и положения, обладающие научной новизной и практической ценностью, отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Андрей Викторович Пролубников, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Быковская Е.В., доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры менеджмента ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный технический университет»



подпись



Сведения о лице, подписавшем отзыв: Быковская Елена Викторовна; ул. Советская, д.106, Тамбов, 392000; телефон: 8 (475) 263-10-19; докторская диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.